

opusdei.org

# 鲁斯塔维格神父：信仰的力量是希望的泉源

鲁斯塔维格神父是一位海地神父，曾在罗马圣十字宗座大学就读。在这次采访中，他谈到了他的圣召以及他们国家对年轻人信仰的培育。

2024年12月30日

**您能告诉我们您的圣召和成为神职人员的故事吗？**

我是1991年出生于海地中部的米勒巴莱镇Mirebalais，父母都是虔诚的天主教徒，我们家有四个小孩，我排行老大。中学毕业后，我参加了一些关于圣召的研习会，从而决定成为司铎。我特别要感谢其中一位司铎的见证，因为从他的话语中我好像听到天主对我的呼召。于是心中开始有了拥抱司铎生活的渴望。

让我最终把这个决心化为行动的因素，来自2010年的太子港地震事件。这个地震夺走了大约20万人的生命。我目睹了神父们自我牺牲和奉献的精神，他们不知疲累地帮助和支持那些受苦的民众。他们的榜样激励我想要追随他们的脚步。我一开始在海地接受培养，接着到罗马继续完成我的学习。我在2019年7月6日晋升为神父。

## **您在教区的职责是什么？**

我的司铎工作包含几个部分。首先，我住在教区的小修院，在那里除了一

般的培育工作之外，我也负责指导那些初学生，并可能成为神职人员的年轻学生。另外在教区里，我主要是做天主教学校的培育工作，并协助老师们建立他们设计的教学框架。

我同时是教区电台圣母无染原罪电台的台长，负责发挥信仰在媒体的传播。最后，我还担任教区牧灵办公室秘书长，我们正在为2025-26的青年牧灵年做准备。

## **海地的安全状况如何，特别是对于那些有基督宗教信仰的人？**

在海地，公开表达自己的信仰本身是不会有危险的。我们是一个以基督宗教为主的国家，有信仰上的自由。然而，由于武装团体的存在，公共安全确实令人担忧。由于这些团体的存在，使得城市和城市之间的往来变得十分危险。暴力是整体性的，对每个人都一样，不仅限于基督徒而已。

## **武装团体的暴力如何影响海地年轻人的教育？**

暴力对青少年教育有非常严重的影响。由于经年不断的威胁，许多地区的学校和教堂全年关闭。人们因为害怕，平时都待在家里，只有紧急需要时才会外出。幸运的是，我的牧区 Hinche，学校仍然能够正常运作。但是，这种情况引发了前所未有的迁徙危机，许多人为了安全而离开家园。我们学校就收留了很多流离失所的学生，只好向国际组织寻求支持，安排他们接受教育和照料他们的心理创伤。

## **该武装集团主要由年轻人组成。为什么会出现这种情况？**

可悲的是，许多年轻人最终加入了这些武装组织，是因为父母无法照顾他们或送他们上学，让他们自生自灭。在没有其他更好的选择下，当腐败的政客付钱让他们去犯罪时，他们无力拒绝。他们被迫拿起武器帮助这些政

客为所欲为。资助这些暴力组织的都是追求权力的富人，而年轻人只是他们手中的棋子。他们在不知不觉中毁掉了自己的国家。

## **信仰在这些年轻人的生活中扮演什么角色？**

信仰可以成为希望和转化生命的力量。透过福音的教导，我们试着引领年轻人去过一种既正当又有平安的生活。然而，他们经历过太多自然灾害，又目睹和承受了许多痛苦，导致有些人对信仰持着复杂的态度。有些人将灾难视为天主的惩罚，但也有些人会在经历危机时，暂时求助于信仰。

## **您在日常教育工作中面临的主要挑战是什么？**

我主要的挑战是帮助那些有经济压力和家庭有困境的年轻人，让他们能够上学，特别是中学。我们还需要支持曾经在暴力中受过严重创伤的年轻

人。因为在暴力环境中长大的年轻人自己也有可能变得暴力。身为一个培育者，我的工作帮助他们明白，在福音的启发下，生命可以变得积极正向。抛开复仇的念头，就能建立一种更宽容和友爱的思维模式。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Lu-Si-Ta-Wei-Ge-Shen-Fu-  
Xin-Yang-De-Li-Liang-Shi-Xi-Wang-De-  
Quan-Yuan/](https://opusdei.org/zhs/article/Lu-Si-Ta-Wei-Ge-Shen-Fu-Xin-Yang-De-Li-Liang-Shi-Xi-Wang-De-Quan-Yuan/) (2025年4月5日)